专

版

## 高郵日報

2025年2月7日 星期五 乙巳年正月初十

编:石 鑫 版 式:张增强



编者按:近年来,高邮法院坚持为大局服务、为人民司法,聚焦高质量发展法治需求,抓实抓好公正与效率,多措并举优化营商环境,为全面推动中国式现代



今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

灯具产业是高邮法院高新区法庭辖 区的特色产业,产业前景广阔。涉诉纠纷 中,买卖合同等合同纠纷案件系高新区法 庭案件的主要类型,高新区法庭着眼企业 需求,探索推动买卖合同"一件事"一揽子 解纷模式,服务保障优势产业行稳致远。 对打造高邮灯具产业品牌、推动辖区经济 稳定发展具有重要意义。

以保促调"疏前端"



"法官,你好!我们公司的银行账户 被对方保全了,现在有什么办法解冻吗? 我们公司会尽快返还货款的。"近期,高新 区法庭通过诉前保全机制成功化解了一 起买卖合同纠纷案。

在涉诉纠纷的调解过程中,调解人员 老杨主动向当事人释明并启动了诉前保 全程序,保全金额约60余万元,借助该机 制,被告主动与原告联系,双方在法庭调 解员的主持下达成了调解协议,避免案件 进入诉讼。

高新区法庭以"有解"思维将买卖合 同纠纷化解的端口前移,加大财产保全力 度,有效化解了一部分事实相对清楚,法 律适用争议不太大的买卖合同纠纷案件, 减轻当事人诉累,快速帮助涉诉企业挽回 损失,实现买卖合同纠纷在诉前"快履行、 低成本、省时间"的工作目标。

化高邮新实践贡献法院力量。为此,我们开设《法润邮商》专栏,介绍高邮法院服务经济社会发展的工作实绩。

商会助力"解心结"



比起通常的民事纠纷,商事纠纷更为 专业。一起买卖合同纠纷案件,原告诉请 要求被告给付灯杆货款,被告则抗辩灯杆 质量存在问题,而质量问题的认定往往需 要具备专业的知识,或者进行司法鉴定, 而司法鉴定往往耗时耗力,极大地增加了 诉讼成本,不利于纠纷化解。

秉持"减时、降费、增效"的办案理念, 副庭长袁平研判后决定将开庭地点定在 "灯具协会"网格法庭,并特邀在灯具行业 颇有经验和声望的高邮市灯具协会副会 长共同参与调解。

袁法官耐心向双方分析案情、阐明利

## 买卖合同"一件事"纠纷化解"融驿诉"

弊,协会调解员也以专业的知识和行业经 验给予双方建议。在法官和调解员的共 同努力下, 当事人达成一致意见: 原告放 弃了部分货款,加快了资金回笼;被告用 少付的货款自行组织人员维修。同时,双 方也各自解除了对对方账户的保全措施, 让两个企业均能轻装上阵。

"感谢你们,对方把货款已经打过来 了!"没过几天,原告就打来电话,告知法 官已收到被告的货款,案件履行完毕,两 家企业之间的纠纷至此得以实质性化

这是高新区法庭涉灯具企业买卖合 同纠纷联调中心化解纠纷的缩影。法庭 依托行业协会"网格法庭",通过联合培 训、委托调解等方式提升法律明白人、特 邀调解员实质解纷水平,不断提升买卖合 同纠纷案件实质性化解效果。

执前督促"治拖延"



"法官,我的案件判决书生效后,对方 一直没有给货款,我该怎么办呢?我是不

是得去高邮法院申请强制执行啊? 企业 生产经营忙,为了这个案件,我也不想跑 来跑去的。"一起买卖合同纠纷的原告联 系到了高新区法庭的法官助理陈涛。

"你别着急,我与被告联系一下。你 放心,我们帮你负责到底。"随后,法官助 理陈涛查询了案件情况,在确认文书已经 生效的情况下联系了被告,后向他释明了 拒不履行生效法律文书的法律后果。"不 好意思,我只是忘了,我马上打钱。"被告 听闻自己有可能被标记为失信,以后个人 征信、出行等都会有影响,于是主动到法 庭履行了判决书中确定的义务。

高新区法庭作为高邮法院试点直接 办理部分执行案件的基层法庭,对于部分 执行案件,由高新区法庭审结后并由该法 庭直接负责执行,故要求法官在办理此类 案件的过程中统筹兼顾每个环节,以案件 "到我为止"的办案理念,切实为涉诉企业 和个人减时、降费。

接下来,高新区法庭将持续优化与整 合买卖合同纠纷解决"一站式"解纷程序, 实现买卖合同纠纷案件的"立、调、审、执" 在同一实体空间得到迅速解决,全面提高 买卖合同纠纷案件办理质效,降低链均时 间,最大限度地为当事人节约成本、减少 损失,让人民群众充分感受到司法的"速 度""力度"和"温度"。

通讯员 高阳 管鑫

偽院之声·法润邮商

